

西山煤电工会

公用事业分公司后勤维修中心

开展“年味家味幸福味、矿嫂邀您过大年”活动

巡查维护保亮化

虎辞兔至，凝心聚力聚势。为了让广大井下职工在节日期间感受到企业党政的关怀，享受到回家的温暖，



度过一个平安、欢乐、温馨、祥和的兔年春节，西山煤电工会在各矿井单位开展“年味家味幸福味、矿嫂邀您过大年”井口送温暖系列活动。

过年“吃饺子”是北方许多地方的传统习俗。为了让职工切身感受到节日的气氛和“家”的温暖，各矿井单位组织女工家属开展迎

新春、包饺子、蒸花馍活动，热气腾腾的饺子和花馍让职工感受到了浓浓的年味。

剪窗花是中国传统民间艺术之一，窗花以其特有的概括，将吉祥事物、美好愿望表达得淋漓尽致，将节日装点的红火富丽，喜气洋洋。各基层单位邀请职工家属们共同参与，用自己的巧手表达对企业的祝福和新年的期盼。



各基层单位还准备了踩气球、抢凳子、开心抽奖等趣味活动。奖品丰富花样多，通过开展丰富多彩、喜闻乐见的趣味活动，以亲情为纽带，既让职工家属切身感受到“顶梁柱”的艰辛和不易，也深切感受到家庭的温暖。

系列活动中各单位从不同角度留下阖家团聚的温馨瞬间，让幸福定格，制作成亲情文化墙，构筑安全防线。 ●常天雨

为保障春节期间西山矿区街头各亮化设施安全稳定运行，呈现出最佳灯光夜景，公用事业后勤维修中心综合服务分公司供电项目部按照节前制定的排患补修计划，于1月21日起对西矿街、西铭路主干道两侧所有的亮化设施开展巡查维护工作。

该项目部每日定时安排值班人员对夜景亮化设施进行全面巡查，及时掌握存在的问题，特别是近期的大风天气，给悬挂在灯杆高处的部分亮化灯具及线路造成一定的损坏。为此，该项目部避开强风天气给维修工作带来的不安全因素和不便，利用风力较小的时段，调用高空作业车辅助对高空悬挂的灯具进行查漏补修，确保照明设施上安装的亮化灯具不低于98%的完好和亮灯率。与此同时，还实行了白加黑的巡查工作机制，增加对道路两侧各亮化设施上亮化灯具及线路的夜间巡查频次，坚持按照发现一处、维修一处的原则，夜间巡护检查、白天维护修理，及时维修由天气、人为等原因造成的线路短路、灯具损坏等缺陷。 ●武文

官地矿

专题培训 规范工作

近日，官地矿组织基层党支部书记、党务工作者开展党费收缴、使用和管理专题培训，进一步规范此项工作。

培训现场，组织人事部门人员结合工作实例，围绕党费缴纳基数的测算标准及相关知识点、党费使用原则、范围和审批流程、党费各种票据和账目的归档保存、党费收缴使用管理党务公开等进行深入浅出的讲解。 ●潘雪梅

斜沟煤矿

开展纪律作风督查

近日，斜沟煤矿纪委牵头，联合相关部门开展“两节”期间纪律作风督查，进一步督促党员干部坚守岗位，在岗在状态。

督查组深入各机关部门、队组单位，围绕值班值守、出勤在岗、工作日饮酒、公车封存等情况进行了检查。每到一处，督查组仔细查看工作记录台账，核对下井人员轨迹，提醒在岗人员牢记纪律规矩，认真执行各项制度规定，不碰红线，不触底线，以实际行动保障节日期间各项工作安全、平稳、有序开展。

通过节日期间“四不两直”的监督检查，时刻提醒党员干部在欢乐过节的同时，不忘岗位就是责任，纪律就在身边，让讲纪律、守规矩成为思想自觉和行动自觉，树立风清气正、干事创业良好风尚。 ●王庆杰 郝国华

屯兰矿选煤厂

春节随手拍 幸福特别浓



春节期间，屯兰选煤厂开展2023年“我家的年味”春节随手拍征集活动。

活动以“一桌年夜饭、一张全家福、分享你的春节故事”为主题，向职工征集春节期间阖家欢聚的团圆饭、全家福、全家福背后的故事。活动得到了职工们的热烈响应，纷纷投稿，100余名职工将自己阖家团圆的幸福场景与大家分享。该厂还将图片制作成视频在微信公众号发布，在分享职工幸福生活的同时，向职工送上新春的美好祝福。 ●阎惠茹

展播电影 放松心情

为进一步丰富职工文化生活，缓解职工心理压力，培养职工积极健康的心态，春节期间，西曲矿工会心理健康服务基地举办“心理健康电影展播”活动。

从1月29日开始，该基地陆续为职工播放了《美丽心灵》《喜剧《摔跤吧，爸爸》《当幸福来敲门》等影片。截至目前，共有50余名职工参与观影活动。

通过电影展播，不仅有效缓解了职工工作和生活中的压力，放松了心情，同时也丰富了职工的精神世界，促使广大职工能以更饱满的热情投入到新一年的工作中去。

杨瑞枝摄影报道



杜儿坪矿

解决急难愁盼 温暖直抵民心

“来电了、来电了，多亏了各位师傅们了，零下二十多度的天，手都冻得伸不出来，你们还在给我们修电，快进屋暖和暖和吧……”听着居民们的关切声，虽然手脚早已冻得没知觉，但杜儿坪矿综合服务中心和机电区电管队的工作人员心里却是暖暖的。

1月21日，杜儿坪矿616生活供电线路突然出现接地跳闸故障，不仅影响部分小区居民用电，还直接导致换热站设备停电无法供暖及有线电视等无法正常服务。

接到群众反映后，该矿党政高度重视，立即研究应对方案，采取积极措施，第一时间组织综合服务中心和机电区电管队对故障进行抢修、排除。工作人员现场对616线路进行全线巡查，对沿线14个变

器及箱变逐一拉开负荷进行排查。经检查排除了变压器箱变隐患，随后又对线路分段排查，最终发现了隐患点。

由于小区内年老居民居多，又赶上过年这个节点，为了让居民们早一点用上电，该矿领导多方协调并深入现场督导，想方设法在当日下午恢复了大部分居民用电及供暖。但仍有一部分自建房用户、商户用电无法正常，工作人员便逐户上门将问题一一给大家耐心说明，



较好地缓解了居民烦躁的情绪，让大家能够安心过节。

在春节休假期间，该矿组织人员加班加点不间断对故障进行排查，第一时间锁定故障原因，在极寒天气条件下，采取临时拉线的措施，及时解决了居民用电困难问题，用责任与爱心点亮了万家灯火，诠释了全心全意服务矿区职工群众的真谛，得到了广大职工群众的一致称赞！ ●梁成英